

# 福州造血干细胞捐献突破百例

昨日是第八个世界骨髓捐献者日,倡导更多爱心人士加入捐献造血干细胞的行列

陈琦  
海都记者

9月17日是第八个世界骨髓捐献者日。为进一步弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,“髓”你一起“榕”耀未来”福建省纪念第八个“世界骨髓捐献者日”暨福州市造血干细胞捐献百例特别活动,在福州市举行。

本次活动由福建省红十字会、福州市委文明办、福州市红十字会、福建省血液中心主办。

## 近5年捐献总人数 已接近前14年的总和

据了解,2004年4月14日,志愿者刘忠坚在福建省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,成为福州市首例、福建省首例、全国第98例非亲缘造血干细胞捐献者。他的爱心之举开辟了福州市、福建省造血干细胞捐献的生命传递之路。

2008年,福建省造血干细胞捐献者资料库福州工作站正式成立,为血液病患者与福州志愿捐献者之间架起一座爱心之桥、生命之桥、有福之桥。今年9月8日,志愿者严旭东成功完成了造血干细胞的捐献工作,也成为福

州市第100例、福建省第358例非亲缘造血干细胞捐献者。

截至目前,经过19年的爱心传递,福州已入中华骨髓库人数超28000人,实现捐献的人数迅速增长,近5年实现捐献的总人数已接近前14年的总和。

## 跨越年龄与职业 传递《生命之花》

从“一”到“百”,福州造血干细胞捐献事业跨越19年。在这19年里,捐献者有年仅19岁的福建师范大学学生林丽珠,她将捐献当作是给自己的“成人礼”,也有年龄最大的54岁的刘宏,来自军人家庭的他深知生命的价值,他将捐献看作是他的义务。

此外,还有全国首对双胞胎造血干细胞捐献者毛净姐妹、福建首例向韩国捐献造血干细胞的陈霖、两度捐献的陈芳、累计献血200多次的“献血达人”唐

小平……同时,福州造血干细胞队伍来自各行各业,有现役军人、退役军人、公安干警、学校师生、医务人员、公务员,还有普通群众。虽然他们的年龄、职业、人生经历各不相同,但都以无畏的勇气、无私的大爱,为血液病患者传递了生命的新希望。

目前,我国需要造血干细胞移植的家庭以百万计,其中半数以上是不到10岁的血液病患儿,而造血干细胞捐献供受双方配

型相合的概率极低,仅有十万到二十万分之一,每年有3万多患者因缺乏有效治疗而失去宝贵的生命。造血干细胞移植是世界范围内治疗白血病或再生不良性贫血等血液病最有效且唯一的方式。

因此,福州市红十字会将这100位志愿者的捐献故事汇集成《生命之花》纪念册,赠送给造血干细胞捐赠志愿者代表,倡导更多爱心人士加入捐献造血干细胞的行列。

## 旗山湖水上项目正式开放

现有10多种水上设施,不同船型可供1~8人乘坐

海都讯(记者 包华文/图)“画船撑入花深处,香泛金后。烟雨微微,一片笙歌醉里归。”17日,记者从福州大学城管委会获悉,旗山湖公园游船开始试营业,正式对广大市民开放,共有电动船、无动力船、水上自行车等10多种水上设施,不同船型可供1~8人乘坐。

据了解,旗山湖公园游船开放时间为每天9:00—21:30,码头位于旗山湖公园花毛茛大众茶馆附近。市民可乘坐公交198路、326路于“大学城体育中心”下车,或乘坐福州地铁2号线在“董屿·福建师大站”C1口出站,步行约15分钟从公园北广场进入;自驾的市民导航“旗山湖公园”即可,车辆停放在公园北广场西侧的小型停车场。



旗山湖公园水上码头呈八角形

记者在现场看到,旗山湖公园南岸建起了一座八角形的水上码头,目前开放的水上项目有十余种,包括1人乘坐的哈雷、海豚水上自行车;2人乘坐的单人皮划艇、水上三轮车、休闲躺椅;4人乘坐的星际碰碰

船、汽车船、休闲艇;5人乘坐的天鹅船、黄鸭船、甲壳虫电动船,最多有可供8人乘坐的电动船。

市民可通过微信扫码和现金购票两种方式租用游船,价格为每40分钟60元至198元不等,9月17日

至30日试营业期间6折优惠。须注意的是,市民在游船上须全程穿戴救生衣,禁止携带宠物上船;70周岁(含)以上游客、未成年人须监护人陪同;若湖面风力达到4级以上,游船将停止运营。

## 前8个月 福建省外贸进出口增长10.6%

海都讯(记者 陈晋)9月16日,记者从福建省商务厅获悉,据福州海关统计,今年前8个月,福建省外贸进出口1.32万亿元,比去年同期(下同)增长10.6%。其中,出口8061.1亿元,增长16.4%;进口5125.8亿元,增长2.6%。

其中,民营企业进出口引领增长。前8个月,福建省民营企业进出口7174.1亿元,增长12.9%,占同期福建省外贸进出口总值的54.4%,比重较去年同期提高1.1个百分点。

对前三大贸易伙伴快速增长。前8个月,福建

省对东盟进出口2725.7亿元,增长18.7%;对美国进出口1822.4亿元,增长22.2%;对欧盟进出口1631亿元,增长25%。上述三者合计占同期福建省外贸进出口总值的46.9%。同期,对“一带一路”沿线国家进出口4777.5亿元,增长18.7%;对RCEP贸易伙伴进出口4370.1亿元,增长5.4%。

此外,大宗商品进口均价显著上涨。前8个月,煤、原油、天然气分别进口3385.3万、957.2万、150万吨,分别减少11.2%、13.9%、13%,进口均价分别上涨71.6%、61.5%、61.5%。

## 我省开展 塑料污染治理联合专项行动

海都讯(记者 唐明亮)日前,福建省生态环境厅联合省发展和改革委员会印发《2022年福建省塑料污染治理联合专项行动方案》(以下简称《行动方案》),重点督导2022年度塑料污染治理任务完成情况。

《行动方案》明确,专项行动分三个阶段开展。第一个阶段为各地自查,梳理形成问题整改台账,相关问题要及时移交相关牵头部门,自查时间持续至9月30日。

第二个阶段为省级抽查,10月8日至20日,由省生态环境厅、省发改委牵头成立两个专项指导督导组分别对抽取的4个地市工

作开展情况进行指导监督,督导塑料污染治理相关责任落实、禁限政策落实情况,塑料垃圾规范回收处置、废塑料再生利用、江河湖海“清漂”、农膜和农药包装治理、公共机构引领示范等专项行动开展情况,监督执法开展情况等。

第三阶段为督促整改,针对各地自查和省级指导监督发现的问题及短板,省市两级牵头部门建立问题台账,实行半月调度和“挂单销号”机制,完成一项、销号一项,推动问题整改落实。对重点工作落实不到位、治理成效不显著的地方进行通报,相关突出问题纳入省生态环境保护督察。

## 福州专项整治夜间噪声扰民

市、县两级生态环境部门成立攻坚行动工作专班,在全市开展“拉网式”“起底式”大排查

海都讯(记者 唐明亮)记者从福州市生态环境局获悉,为进一步回应群众心声,扎实推进“静夜守护”专项整治工作,着力解决城市夜间噪声污染扰民问题,福州市生态环境局日前组织市直9个部门联合召开专题会议,研究通过5方面22条举措,联合攻坚,还“静”于民。

据悉,攻坚行动期间,市、县两级生态环境部门成立攻坚行动工作专班,将重复投诉、敏感事件等作为重点

排查对象,对夜间噪声污染投诉问题开展“拉网式”“起底式”大排查,并形成重点事项清单,组织各级责任部门开展联合攻坚;各县(市)区成立部门联合劝导队,强化夜间巡查劝导;对重点问题,部门联合检查、联合通报,并对典型案例予以公开曝光、挂牌督办。

同时,对夜间噪声污染投诉问题加强跟踪调度,按照区域、领域、行业等分类多角度分析研判,挖掘重点问题;与12345平台建立信

息共享机制,加强涉噪声扰民信访投诉的全口径收集和分析;将投诉件全量数据拆分发各县(市)区进行全面梳理分析。由生态环境分局牵头完善《中华人民共和国噪声污染防治法》中生态环境、公安、住建、交通运输、文旅、市场监管等部门职责分工方案;完善协调联动机制或联席会议制度,固化以往实施长效机制;进一步明确信访投诉事件“四个第一时间”快速响应要求;细化多元化解机制,持续推

动噪声在线监控的安装、联网。

此外,落实每月联席会议制度,联合会商、联合行动、联合督导,推动难题化解;实施市直参与部门挂片包案负责制,加强对夜间噪声投诉问题调查办情况的跟踪调度、督办指导,对多次重复投诉、整改滞后的噪声突出问题进行现场督导;对组织协调推动不力、接访查办不严不实等突出问题,视情采取通报、约谈、问责等措施。